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Vladimir Kryuchkov, vůdce KGB policie řekl soudcům: "Buďme připraveni na 
krveprolití když chceme mluvit o vydáváni nařízeni".

Nově zkušenosti v novém světě
Dr. A. K. S.

Navrácení do Československa po 41 letech bylo s porozuměním že je možno 
očekávat mnoho změn. Nové zkušenosti v Československu nezklamali mé 
očekávání. Změn je mnoho. Ja použiji této příležitosti.abych se soustředil na í 
objasnění informační propasti,která se vytvořila mezi Východem a Západem, 
mezi diktaturou a svobodou.

Političtí vědci v západních zemích s jejichž prácemi jsem měl příležitost se 
seznámit docházejí při svém hodnocení východního vývoje ke zcela 1 
absurdním závěrům. Od roku 1968 byla inteligence a vysokoškolská mládež 
na Západě dezorientované uprchlými československými komunisty "s lid­
skou tváří". Po generaci Mlynářů a Siků nyní ve stejném duchu nastupuji 
jemu podobní další. Na světových konferencích a schůzích tito řečníci 
vytvářejí v účastnících ze Západu dojem, že v Československu probíhá 
revoluce proti socialismu a diktatůře a že cesta k demokracii je otevřena. 
Řečníci splnili svůj úkol, posluchače disorientují.

Nic nestálo v cestě tomu, aby byly podporovány skupiny lidí,kteří nikoho 
nezastupovaly, nic nestálo v cestě bouřlivým ovacím na adresu představitelů 
nové totality, nové diktatúry se staronovým názvem: reformovaný
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-rfe  m.

Stejně jako komputerový od­
štěpek (chip), je také laser relativ­
ně novým průmyslovým objevem. 
V roce 1917 pyblikovaf tehdy 
osmatřicetiletý Albert Einstein, 
který byl ředitelem Fyzikálního 
institutu císaře Viléma v Berlíně, 
v lipském Odborném časopisu 
Physikalische Zeitung článek s 
titulkem ‘Ke kvantové teorii zá­
ření’. Dokazoval v něm, že kro­
mě podnětů způsobených vněj­
šími příčinami, jak je v roce 1913 
popsal dánský fyzik Niels Böhr, 
existuje ještě jiný druh záření: 
světlo, které narazí na atom, 
čímž jej přiměje k vyzařování 
světla stejné barvy a stejného

směru. Tato dodávka energie ve 
formě světla nebo elektrického 
proudu způsobuje vyzařování sil­
ně spojeného, paralelního a velmi 
intenzivního světelného paprsku. 
Ve vědě byl tento fenomen na­
zván ‘zesílení světla stimulova­
ným zářením’ nebo podle začá­
tečních písmen tohoto anglického 
výrazu - LASER. V roce 1960 
vyšlehl v jedné americké labora­
toři první laserový paprsek z 
krystalu rubínu. Ale, co si počít 
praktického s tímto paprskem, 
který tak krásně zářil na nočním 
nebi a fascinoval v kině publi­
kum, když byl použit v prvních 
filmech? Teprve, když se při

Pokračování na str. 2

Deprese a rozčarování
Karel Moudrý - rfe

Není to tak dávno, co několik miliónů občanů olizovalo lepidlo na zadní 
straně známky, na níž byl vyobrazen prezident Československé socialistické 
republiky dr. Gustáv Husák. Dnes se to samozřejmě dá vykládat tak, že 
několik miliónů občanů na něj vyplazovalo jazyk a to při každé příležitosti 
zaslání srdečných pozdravů z Krkonoš.

Kdyby před rokem prorok nebo jasnovidec oznámil národu, že v dohledné 
době se stane prezidentem Československé republiky Václav Havel, tekly by 
potoky slzí. Z radosti. Dnes je na známkách.

Po roce je bilance - rovněž slzavá. Totiž - k pláči. Lidé střídavě upadají do 
deprese, střídavě nadávají, na koho jiného než na vládu, což stihnou při všem 
vzájemném osočování. Společností se plíží strach a občas panika a heslem 
dne se stává rádoby trpké a rádoby ironické - hlavně, že máme tu svobodu. 
Jakou úlevu měli také lidé pocítit, když v aktivní opozici bylo přibližně jedno 
procento obyvatelstva a seznam politických vězňů tomu odpovídal. Uměli 
jsme ho nazpaměť. Drtivé většině lidí se tedy neulevilo tím, že jim už StB 
nebouchá ve čtyři ráno na dveře, že nejsou předvoláváni na výslechy a k 
soudům a do vězení a k ochranným dohledům a jak se to všechno svinstvo

Pokračování na sír. 3

Požadavky horníků
Petr Brod - rfe

Své odhodlání neustupovat nátlakovým akcím zdůraznili na tiskové 
konferenci po zasedání federální vlády ministři Petr Miller a Vladimír Dlouhý. 
Učinili tak v souvislosti se zprávami o vyhlašování stávkové pohotovosti na 
některých dolech, což má podpořit požadavky různých skupin horníků v 
otázkách důchodového zabezpečení. Federální ministr práce a sociálních 
věcí Petr Miller řekl, že za své partnery považuje pouze odborový svaz horníků, 
komisi, která se otázkou mimořádných důchodových opatření zabývá, a 
konfederaci odborových svazů. S těmito partnery Millerovo ministerstvo a 
další příslušné orgány projednaly materiál o předčasném odchodu 
některých kategorií horníků do důchodu, který byl předložen do vlády. Pokud 
některým horníkům tato jednání neprobíhají dostatečně rychle, je podle 
Millera třeba brát v úvahu, že vláda postupuje podle daných legislativních 
zásad a veškeré příslušné materiály procházejí složitým připomínkovým 
zařízením. Jak komplikované jsou okolnosti těchto jednání ilustroval ministr 
Miller na rozdílech mezi požadavky horníků z uranových dolů, ze 
severočeských hlubinných dolů, z povrchových dolů a odjinud. Vláda musí 
uvážit, jaká opatřeni budou při předčasném odchodu některých kategorií
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Jak bude?
Milan Schulz - rfe

Končila předvolební kampaň v prvním - po řadě desetiletí - svobodným 
volbám do místních zastupitelských sborů. Skončila a skoro nikdo si toho 
nevšiml, protože ani předtím příliš neprožíval přípravy k vážnému rozhodnutí 
o lokální samosprávě. Čeští a slovenští občané, doprovázeni občany všech 

dalších národností a jim naroveň postavených skupin, se zřejmě rozhodli, že 
už bylo dobojováno, že demokracie se nastolila a že se prostě nemůže nic 
stát. Nějak si nedali vysvětlit - ač se to ze současného "shora" ozvalo 
mnohokrát, že se stalo pouze to centrálně rozhodující: že hlavní rudoch je od 
hlavního válu. Jistěže je to to první a zásadní a jistěže to uklidňuje. V této 
jistotě je síla ustavující se demokracie a pramení z ní onen dobrý pocit, který 
slušné lidi zbavuje nočních můr a obav z vracejícího se bolševika.

Ale tady končí uklidňující moment, vyplývající z průběhu jednoho celého 
roku, a začíná vzrušující úvaha o roce nadcházejícím. V tomto roce dopadne 
na každého bez výjimky daň, kterou je třeba zaplatit za zvrácenost 
poraženého režimu. Je dobře, že zcela konkrétně bude možno malý kousek té 
daně zaplatit i z nakradeného majetku bývalé totality. Bude to skutečně díl
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DENNÍ HLASATEL



2 Denní Hlasatel
27. prosince 1990 Lasery, . . .
dalším výzkumu ukázalo, že ten­
to paprsek dokáže ve zlomcích 
sekundy rozžhavit či roztavit li­
bovolný materiál nebo jej dokon­
ce proměnit v páru, stal se laser 
mnohostranným nástrojem mo­
derní továrny. K zemím, které 
jsou v laserové technologii nejdá­
le, patří kromě Spojených států a 
Japonska, Německá spolková re­
publika. A jistě ne náhodou, 
protože laserovou revoluci neza­
spala.

K těm prvním, kteří se v 
Západním Německu zabývali 
konstrukcí laserových přístrojů 
pro průmyslové účely,patřil mni­
chovský inženýr Fals Strascheg. 
V roce 1971 založil firmu Laser 
Optronic a vyvinul takzvaný laser 
pevných částic. Měl takový ú- 
spěch, že už v roce 1982 prodal80 
procent svého podniku známé 
kalifornské firmě Coherent, čímž 
si zajštil přístup k velkému 
mezinárodnímu trhu. Hambur­
ská firma Rofin Sinar Laser dnes 
patří ke špičkovým producentům 
plynných laserů, které umožní 
masovou výrobu plechů pro podla­
hy automobilů. V roce 1983 si 
předsevzala automobilová firma 
Audi, že vyvine takový plech pro 
karosérie, který by co nejvíce vzdo­
roval korozi. Proto chtěl karosérie 
svých vozů vyrábět z galvanizova­
ného pozinkovaného ocelového ple­
chu. Ale nikde na světě se 
nenašla ocelárna, která by mohla 
dodat pozinkovaný plech v šířce 
dvou metrů, protože neexistoval 
technologický postup, který by 
spojil dva plechy tak, že by se 
pak mohly ve formě lisovat jako z 
jednoho kusu. Tento problém 
pak vyřešila firma Rofin Sinar 
Laser, takže už v roce 1985 vyjel z 
běžícího pásu firmy Audi první 
vůz se zcela pozinkovanou karo­
sérií.

Západoněmecká firma Siemens 
dnes používá 150 různých lase­
rových přístrojů na různých úse­
cích své výroby. Například letují 
nebo svařují mikroelektronické 
dílce nebo uzpůsobují extrémně 
tenká skleněná vlákna pro optic­
ké telekomunikace. Laserové 
paprsky jsou také standartním 
nástrojem při zhotovování minia­
turních součástek radarových za-

zprávy ZE SVĚTA

ČESKOSLOVENSKO
Československo brzy dohoní své 

zaostávání vůči Maďarsku a Polsku v 
prosazování privatizace a otevření 
trhu. Prohlásil to na tiskové 
konferenci ve Frankfurtu n.M 
předseda poradenské firmy Play 
Icon Imc., Jan Vaňous. ČSSR je po­
dle jeho slov také jedinou zemí v 
oblasti střední Evropy, která 
nevykazuje téměř žádné čisté 
zahraniční zadluženi. Investice 
západních podniků v ČSSR by tedy 
měly předstihnout investice jiných 
zemí střední a východní Evropy. Ste­
jného názoru je i britský deník The 
Times. Ten nicméně upozornil, na 
rozdílný přístup západních zemí v 
pomoci východní Evropě. Např. USA 
vyčlenily na tuto pomoc 439 milionů 
dolarů, zatím co Německo slíbilo jen 
Polsku úvěry více než 4,5x vyšší. Také 
americký příslib 60 milionové 
pomoci CSSR, podle britského 
deníku nestačí zvláště ve srovnání s 
rychle poskytovanými úvěry z 
Německa.

ČESKOSLOVENSKO
Všichni rumunští utečenci, kteří v 

minulých týdnech našli útočiště ve 
stanoveném městečku v Děčíně od­
jeli pěti autobusy do připravených 
objektů ministerstva vnitra v 
Zastávce u Brna. Stanové městečko v 
Děčíně, jenž bylo jen provizorním 
řešením ještě na levém břehu Labe 
nějakou dobu zůstane, protože bude 
fungovat jako záchytný tábor pro 
připadne další uprchlíky. Podle 
aktuálních informací se však jejich 
příliv podstatně zmirňuje.
VELKÁ BRITÁNIE

Zpráva o tom, že 38 letý Alan 
Cranston bude od 10. září poradcem 
československého premiéra M.Čalfy 
vzbudila v Londýně téměř senzaci. 
Podle tamního zpravodaje sovětské 
Pravdy je Cranston předním ex­
pertem na problematiku 
zaměstnanosti a na rozvoj drobných 
firem. Británie má v posledních 
letech mezi západoevropskými 
zeměmi nejlepši zkušenosti s tvor­
bou nových pracovních příležitosti a 
budování menších podniků. Před­
pokládá se, že podobná pomoc učiní 
východoevropské ekonomické 
struktury přístupnější britským in­
vestorům.
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Princ Charles skáče z tanku po 10-ti milové cestě v Saudské Arábii. Princ pak navštívil členy Brit­
ské slavné "Dessert Rats” a americké námořníky.

řízení. Mluvčí firmy Siemens, 
Peter Olfs, k univerzálnímu po­
užití laserů říká: “Lasery nejsou 
jenom přesné na setinu milimet­
ru, jsou také extrémně rychlými 
nástroji masové produkce. ”

V západoněmeckých Cáchách 
vznikl dokonce speciální ústav, 
který se zabývá rozvojem lasero­
vých technologií pro průmyslové 
účely. Jeho mluvčí doktor Rein­
hard Noll, řekl o laserech tato 
prorocká slova: “Existují tři dů­
vody, proč se laserové paprsky 
ideálně hodí do plnoautomatizo- 
vané a komputery řízené továrny 
zítřka. V protikladu k tradičním 
nástrojům a strojnímu zařízení se 
laserové přístroje prakticky ne- 
opotřebovávají, pracují přesně a 
extrémně rychle a mohou být 
naprosto precizně řízeny kompu­
tery. V době, kdy úspory surovin 
a energie neustále nabývají na 
významu, bude soutěž mezi nej- 
průmyslovějšími státy světa roz­
hodnuta schopností co nejrychleji 
zavést nejvyspělejší technologii. 
Proto má zavedení laserové tech­
nologie také neustále větší eko­
nomický význam. ”
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V Hradci Králové sa uskutočnila 

tlačová konferencia k havárii soviet­
skeho dopravného letúna pri Duben- 
ci na Trutnovsku. Tlačovka mala 
urobiť bodku za polovičatými 
informáciami, ktoré prešli tlačou a 
vyjasniť postup policajných a zpráv- 
nych orgánov v tejto chúlostivej 
záležitosti. Chúlostivej preto, že v 
dňoch nasledujúcich po havárii sme 
boli svedkami rabovania nákladu 
lietadla, teda cigariet značky 
Winston, nenechavými spoluobčan­
mi. Zástupcovia policajných orgánov 
ministerstva vnútra a leteckej । 
inšpekcie podali stanovisko, z 
ktorého bez akýchkoľvek - pochýb 
vyplýva, že sa v zmysle platných práv­
nych predpisov nezabudlo nič, čo by 
mohlo urobené opatrenia 
spochybňovať. Napriek tomu a na to 
som bohužiaľ nedostal uspokojivú 
odpoveď, sa stalo to čo sa stalo. 
Ľudskí supi, ktorí sa po havárii vrhli 
na americké cigarety, 
kontaminovaných palivom letúna i 
zeminou, využili situáciu a brali čo sa 
dalo. Akoby sme na dnešnej tlačovej 
konferencii všetci hovorili inou 
rečou, akoby sme mali národný pa­
tent na to čo a ako zdôvodniť. 
Pokutovať každého kto položil ruku 
na cudzí majetok a vkročil na cudzí 
pozemok. A potom je tu ešte 
varovanie. Cigarety, ktoré boli pri 
Dubenci po havárii rabované, 
skutočne nie sú zdravotne v 
poriadku. To je varovanie všetkým 
ktorým značku Winston v 
nasledujúcich dňoch niekto 
ponúkne. *★*

Na poutním místě v Klokotech u 
Tábora se letos po 18-ti letech opět 
konala poutní mše, kterou celebroval 
českobudějovický biskup Miloslav 
Vlk. Poutní místo bylo vystavěno v 
letech 1701 -1730 a dnes na něm stojí 
zajímavá architektonická církevní 
památka s 10-ti věžemi. V každé je 
zvon, z nichž ten nejstarší pochází z 
roku 1408.

ČESKOSLOVENSKO
Cena Favoritov opať pojde hore. Tá 

správa určite nie je príjemná pre 
väčšinu z nás. Toto zdraženie vyplýva 
z devalvácie koruny voči voľne 
zmeniteľným menám, ktoré bolo síce 
k 15.10 ale ako postupne jednotliví 
výrobcovia, subdodávatelia 
Škodovky Mladá Boleslav začínajú 
nakupovať komponenty v zahraničí 
za voľne zmeniteľné meny, za 
drahšie, tak postupne sa cena ich 
výrobkov zvyšuje. Takže to je hlavný 
problém, pred ktorým stojí finalista 
teda Škodovka Mladá Boleslav. 
Finalista nemá inú možnosť. Sub­
dodávatelia si učtujú vyššiu cenu, 
takže Škodovka musí tieto vyššie 
ceny premietnuť do ceny Favorita. 
To je ten dôvod, prečo ide cena opať 
hore a zrejme do konca roka pôjde 
ešte.

ČÍNA
Podle informací společnosti pro 

ochranu lidských práv Amnesty Inter­
national bylo v Čínské lidové 

republice letos popraveno víc než 500 
osob. Ve zprávě uveřejněné v

Londýně se dále uvádí, že čínské 
soudy dostaly příkaz, aby ještě před' 
začátkem asijských her učinily 
přísná opatření proti kriminalitě 
všeho druhu. Uvedený počet 
popravených je podle mluvčího 
Amnesty International jen "špička 
ledovce", protože čínské úřady neoz­
namuj! počet vynesených rozsudků 
smrti. Oněch 500 popravených je z 
celkového počtu 1.100 lidí, o kterých 
víme, že byli odsouzeni k trestu smrti 
za posledních 12 měsíců. Ve zprávě 
se dále uvádí, že tak vysokého počtu 
rozsudků smrti Čína nezažila od roku 
1983. Tehdy bylo v rámci tzv. an- 
tikriminální akce popraveno mezi 5 
až deseti tisíci lidí.

BONN - NĚMECKO
Východobavorská sociálně 

demokratická strana (SPD) ostře 
kritizovala úpravu plánovanou na 1. 
ledna 1991, na jejímž základě má být 
občanům CSSR udělováno pracovní 
povolení uvnitř pohraniční zóny 50 
km, když se denně budou vracet do 
trvalého bydliště, nebo když jejich 
výdělečná činnost bude omezena 
nanejvýš na dva dny v týdnu. Za 
určitých podmínek může být rovněž 
udělováno pracovní povolení do tří 
měsíců. Napsal to list Süddeutsche 
Zeitung. Deník uvádí, že podle 
názoru předsedy východobavorské 
SPD Gerharda Schmida je takové 
řešení uskutečnitelné pouze se 
sousedním státem jako je Rakousko, 
které má podobnou úroveň příjmů 
jako SNR. Při začlenění Čechů, kteří 
vydělávají doma pouze zlomek z 
platu srovnatelného německého 
zaměstnance, se Schmid obává 
značného ohrožení pracovních míst 
pro Němce. Politik SPD říká, že pro 
občana ČSSR by byla už polovina 
německého příjmu, k tomu ještě v 
markách, vysněným výdělkem. V 
SRN by se při této konkurenci 
levných mezd situace ve finančních 
a pracovních podmínkách 
zaměstnanců hotelů, hostinců a 
stavebnictví pouze dále zhoršila. 
Kromě toho by tak Československu 
byli odebíráni odborní pracovníci 
naFéhavě potřební k odstraňování 
hospodářských restů.

Moskovčané čtou zprávy o posledním vývoji.

nazývalo. Lidem se ulevilo, neboť padla hloupost, absurdita, komedie o 
reálném socialismu a nastala radost, radost až do rána. Bohužel, jen do toho 
příštího, řečeno ve smyslu kroku dějin, který je, jak známo - dlouhý. Načež se 
zjistilo, k všeobecnému úžasu to, co se všeobecně vědělo: komunisté 
republiku dokonale vyrabovali. Jenže mlčící, byť sympatizující většina si v 
tom velkém stranickém plundrování a plenění mezitím zařídila svůj 
soukromý život. Postavila chaty, založila spořitelní knížky, dokázala 
vybudovat spletité sítě mafií, které ve svornosti všech mafií světa sháněly 
mrkev, kolečkové brusle ze švédska a po celé zeměkouli se pídily po 
neexistujícím pornofilmu s hvězdami československého zpěváckáho nebe. 
Mafie opevněné v zelinářských Stáncích i na univerzitních katedrách sice 
zdánlivě vypadaly jako odpůrci režimu, neboť proklínaly bolševika div ne 
veřejně, ve skutečnosti - což kdysi už napsal Ludvík Vaculík - byly s ním 
spřízněni volbou, osudem i existencí.

Spousta lidí, ať už rozených poctivců nebo smolařů, se měla odjakživa 
špatně a počítala pětníky. Načež nastala revoluce. A protože už od počátku 
všichni tušili, že to vlastně revoluce není, začalo se té nerevoluci říkat 
sametová a disidenti, přirozenou vahou své nesporné morální autority byli 
postaveni do čela občanských hnutí, studenti s ještě čerstvými boulemi a 
modřinami a herci, kteří nabídli svou popularitu a výřečnost dobré věci - se 
postupem dozvěděli - od dosud mlčící většiny, od našich furiantů: náhle se 
zjevivších: "Cí je revoluce? - No přece naše". I počalo to, čeho jsme dnes 
svědky: sdělovací prostředky, které dostaly a to s důrazem na sloveso dostaly 
svobodu tisku a v náhle otevřeném prostoru se vrhly na zapovězené senzace, 
v nichž se dodnes ztrácí rozumný a uvážlivý názor mnohých žurnalistů. Lidé 
zavalení protichůdnými informacemi, malichernými spory, denunciacemi a 
vzájemným osočováním se spoléhají už spíše na svůj instinkt a ten jim velí - 
zachraň se kdo můžeš. A přitom cítí, že nemohou nikam utéci ani před inflací, 
ani před vzrůstajícími cenami, ani před nezaměstnaností, ani před 
skutečností, že zodpovědnost spadla na jejich vlastní bedra. A tak zklamaní 
prohlašují ze všech stran, že k "těm volbám ani nepůjdou". Ponechme 
stranou, jak byly komunální volby připraveny. Ale neponechávejme stranou, 
že ta všeobecná deprese i rozčarování je jen vysoko vyvěšený prapor, pod 
nímž se vlastně skrývá touha - vytrucovat si na osudu znovu jistoty 
předešlých let a po ná potopa. Jenže žádná vláda neudělá zázrak na počkání 
a v rozvrácené zemi nezařídí přes noc blahobyt. Napsala mi jedna 
posluchačka, abych také kritizoval vládu a prezidenta. Rád bych. Jenže skalní 
komunisté a neméně skalní fašisté nám v tom pokaždé zabrání. Neboť chyby 
vlády jsou zanedbatelné v porovnání s perspektivou, že zemi ovládnou 
zdivočelé hordy "politiků", které dnes vykřikují na ulicích zanedbatelné - a 
musím se všech těch otrávených zklamaných a rezignovaných zeptat - jakou 
alternativu mají? Kde jsou ti Blaničtí rytíři, kteří se konečně probudí, vyjedou 
z puklé hory a rozdají jednomu každému revolucionáři, což dnes reprezentuje 
bratru patnáct miliónů lidí, jeden mercedes a pytel dolarů? A ve věci, na 
závěr, jak říkáme, zcela vlastní. Prý už o nás kolují zvěsti, že jsme se stali 
"hradní vysílačkou". Byli jsme agenty imperialismu. Na Václavském 
náměstí teď nesl kdosi transparent "Václav Havel-agent KSČ". Jakási 
souvislost tady bude. Nikoli s Hradem. Už při televizním přenosu z 
Václavského náměstí při četbě těch nápisů mě napadalo, že lepší variantou 
bude, když rezignovaný národ sáhne k posledním rezervám našich hrdinů.

Při psaní srdečných pozdravů z dovolené můžeme olizovat známku se Spe­
jblem a Hurvínkem. Je to lepší varianta než - po olíznutí známky - bát se jí 
obrátit, aby se na druhé straně vyobrazený "Muž silné ruky konečně v čele 
státu" nedomníval prostřednictvím svých fízlů, že na všemi milovaného 
státníka vyplazuje jazyk. A co se týče navrhované dvojice - obě loutky svým 
životem i dílem dokázaly, že nám v minulosti rozdávaly jen radost. Nemluvě o 
tom, že jsou ve veřejnosti, momentálně rezignované a hluboce zklamané, 
dostatečně populární na to, aby v příštích volbách nemusely být podrobněji 
představovány. Zná je každé malé dítě.

Poslouchejte

Československou

půlhodinku

na radiové stanici

WC EV t450 AM

každou

L středu a

/ čtvrtek

v 8.05 večer 

řídí Jerry Jirák

Deprese a rozčarování. . .
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Jeho 
humanita byla vedena lítosti a soustrasti 
s ubohými sirotky, kterým věnoval plnou 
péči a nikoliv sympatie politické, ačkoli 
nezanedbával ani dětí rudých milicionářů. 
Od moskevských komisařů byl obžalován a 
před revolučním tribunálem odsouzen k tres­
tu smrti. Rozsudek byl odůvodněn tím, že 
přijel do Španělska ne proto, aby ’ pomohl 
lidové frontě, nýbrž proto, aby chránil fa­
šistické děti a proto, že byl fašistickým 
špionem. Také jeho kamarádi v jeho po­
mocné koloně byli zatčeni.

V té době levicové 'strany ve Švýcarsku 
organisovaly hmotnou pomoc pro děti a že­
ny rudých milicionářů, kteří byli na frontě 
a posílali větší část této pomoci na adresu 
zmíněného inženýra. Je to nejlepší důkaz, 
jakou důvěru k nemu chovaly levicové stra­
ny. Druhá švýcarská kolona (bylo jich ně­
kolik ve Švýcarsku), zakročila ve prospěch 
inženýrův u samého presidenta španělské 
republiky, ale intervence byla bezvýsledná.

Švýcaři ve Španělsku, kteří byli ve služ­
bách lidové fronty, aby zachránili svého 
druha před smrtí, obrátili se na švýcarského 
presidenta Mottu, aby prosil telegraficky 
valencijskou vládu o milost pro zatčeného. 
Revoluční tribunál žádost presidenta ’ švý­
carské republiky zamítl s odůvodněním, že 
kapitalistické Švýcarsko bude vždy chránit 
jen fašisty. Když se o tom dozvěděl švýcar­
ský president Motta, obrátil se na komu­
nistického švýcarského poslance v kantoně 
ženevském, Nicolu, se žádostí, aby on osob­
ně prosil revoluční tribunál o milost pro 
švýcarského občana. Teprve tato intervence 
zachránila zatčeného inženýra od jisté smrti

a on po několika dnech se vrátil do své 
vlasti a stal se velkým národovcem, ač byl 
dříve marxistou.

Na komunistických schůzích ve Švýcarsku 
se tvrdilo, že pro vládu lidové fronty ve 
Španělsku uznávaným presidentem Švýcar­
ska je jen soudruh komunista Nicola. 
Myslím, že k tomuto případu není třeba 
poznámek.

VERBOVANÍ, SLIBY A SKUTEČNÉ 
POMĚRY V MEZINÁRODNÍ BRIGÁDĚ.

Ve všech státech všechny socialistické: 
i levé republikánské strany zorganisovaly 
velkou pomocnou akci pod hesly: »proti 
fašismu, proti diktatuře, na ochranu demo­
kracie«. Příslušníci těchto stran, důstojníci, 
poddůstojníci a vojáci se dobrovolně hlásili 
do řad lidové fronty. Organisace a strany 
sympatisující se španělskou lidovou fron­
tou sebraly milionové částky a dávaly je 
k použití lidové frontě. Nebyly to vždy stra­
ny úplně komunisticky orientované, a v ně­
kterých státech byly většími odpůrci komu­
nismu a socialismu než některé »národní 
strany«. I druhá internacionála vypověděla, 
aspoň pro veřejnost, boj třetí internacionále. 
Je opravdu divné, že tytéž strany, které 
proti sobě doma bojují, podporují komu- 
nisticko-anarchistické strany ve Španělsku,, 
stávají se činnými bojovníky kominterny. 
Vědí, že pánem situace v rudém Španělsku 
je politbyro třetí internacionály, že ve Špa­
nělsku se chystala proti Evropě obrovská 
ofensiva kominterny, která měla zničit 
všechny socialistické strany, stejně jako 
každé hnutí národní.

Agenti III. internacionály nedávali na­
jevo zvláštní náklonnosti k příslušníkům 
různých socialistických stran, naopak, v je­
jich řadách prováděli silnou agitaci ve 
prospěch kominterny. Každý oddíl dobro­
volníků, který bojoval na území lidové fron­
ty, si málokdy ponechával svého vůdce, kte­
rý s ním přišel bojovat pro lidovou frontu. 
Když někdy náhodou si oddíl svého velitele 
podržel, byl mu ještě přidělen politický ko­
misař, agent kominterny — Žid. Byly pří­
pady, že takový oddíl, který přijel do Špa­
nělska a nesouhlasil s tím, aby Žid byl jeho 
velitelem anebo politickým komisařem, byl 
demobilisován a jeho členové přiděleni do 
cizích formací, nespokojenci pak postaveni 
před soud a zastřeleni. Všechny socialistické 
strany a organisace chtěly ve Španělsku bo­
jovat pod vedením vlast nich stranických 
důstojníků a chtěly mít plnou politickou sa­
mosprávu, což jim bylo vždycky při nají­
mání mimo Španělsko slíbeno. Tento slib 
ovšem nebyl nikdy dodržen. Všechny oddíly 
i jednotlivci byli přiděleni do mezinárodních 
brigád, které jsou pod vrchním vedením 
rudých generálů, povolaných ze štábu sovět­
ské rudé armády a pod plným politickým 
vlivem politbyra III. internacionály.

Jaká byla atmosféra pro cizí dobrovol­

níky, kteří se dostali nedobrovolně do mezi­
národních brigád, jaký byl osud těch zkla­
maných, když viděli na vlastní oči, jak si­
tuace vypadá, nechť ukáže tento fakt.

Když jsem přijel v únoru 1937 ze Španěl­
ska do Švýcar, pořádala frakce sociální de­
mokracie v Ženevě velkou politickou schůzi. 
V letácích byli zváni všichni občané bez roz­
dílu politického přesvědčení. Thema schůze 
bylo: »Komunistický režim v oblasti špa­
nělské lidové fronty.« Vypůjčil jsem si ci­
vilní šaty a šel jsem tam. První řečník 
tvrdil, že proletariát, který bojuje ve špa­
nělské lidové frontě, je zklamán, že se tam 
vede boj nejen proti fašismu, ale vede se 
boj proti proletariátu vůbec, pokud není 
organisován ve III. internacionále. Dokazo­
val, že během měsíce vojenské revoluční tri­
bunály zastřelily dva tisíce dobrovolníků- 
proletářň, kteří se přihlásili do armády li­
dové fronty. Když viděli, že velení je v ru­
kou komunistických agentů — ponejvíce 
Židů — odřekli jít na frontu. Původci této 
vzpoury, jako v ostatních případech; bylí 
přirozeně postaveni před mimořádný vá­
lečný soud a zastřeleni. Někteří odešli pří­
mo z fronty a chtěli jet domů. Byli však 
postříleni po oddílech kulometem. Vše, co 
řečník uvedl, mohl si každý ověřiti sám 
vyloženou korespondencí.

Druhý řečník mluvil o verbovaní dobro­
volníků na území Švýcarska. Všechen švý­
carský tisk psal, že během ledna přijelo do 
Švýcar na 19 tajných transportů dobrovol­
níků, zverbovaných ze států celé Evropy pro 
armády lidové fronty.

Nejznámější případ se stal v Basileji, kde 
asi 30 Poláků a Čechů nemohlo z Basileje 
odjet přes Francii do Španělska, protože 
dva Židé — komunisté, kteří je měli odvézt 
ze Švýcar přes Francii a měli každému do­
brovolníku zaplatit 200 švýcarských franků, 
jízdenku a stravování, utekli i s penězi do 
Francie. Napálení dobrovolníci čekali celý 
den na průvodce, až si třiceti cizinců, potu­
lujících se po nádraží, všimla policie. Na do­
taz, kam jedou, řekli, že na práci do Fran­
cie. Neměli při sobě ani pasů — ty měli je­
jich průvodci, protože na ně měli dostat pe­
níze od tajné verbovací kanceláře. Dobro­
volníci bylí zatčeni a dáni do vyšetřovací 
vazby. Přiznali se, že bydleli ve Vídni, že 
byli dlouhý čas bez práce a spali ve Vídni 
v domě Armády Spásy. Tam byli zverbováni 
do mezinárodní brigády od polských Židů 
— komunistů. Oni dva verbíři odvezli dobro­
volníky na švýcarské hranice, předali je 
švýcarským komunistům, zaplatili jim cestu 
do Basilije a vezli je po dvou nebo třech 
v jednom vlaku. V Basileji byl tajný kon­
centrační tábor pro dobrovolníky. Všichni 
prý přijeli do Basileje, spali u komunistů 
v soukromých domech. Poněvadž přes Švý­
carsko bylo zakázáno převážení dobrovol-

Pokračování na str. 7

Starý mlýn
Točí se kolo ztrouchnivělé, 
mlýn klape vesele.
A mele ještě? Ještě mele, 
točí se kolo ztrouchnivělé 
a všechno semele.

Ale už spíš jen pro pohádky, 
jež vzbouzí zvečera, 
padá tu voda na lopátky, 
ale už spíš jen pro pohádky 
- kdepak jste některá?

Třeba o starém vodníkovi 
v té tůni u mlýna.
Kdopak ji ještě dětem poví, 
třeba tu o tom vodníkovi, 
kdo na ni vzpomíná?

Vodník je dávno na vejměnku, 
fráček dal židovi.
Neboj se, skoč si pro pomněnku, 
vodník je dávno na vejměnku, 
už duše neloví.

Hej, pane otče, panímámo, 
klepám u vašich vrat, 
kolečko se vám točí samo, 
hej, pane otče, panímámo, 
my máme trochu hlad!

Ještě bych snědl koláč jeden 
s hrozinkou v tvarohu.
Děkuji pěkně, už je sněden, 
ještě bych snědl koláč jeden, 
ale už nemohu.

Cas utíká vám nad tím mlýnem, 
žijte tu v pokoji!
Ani ta voda v koutě stinném, 
jež mrtva zdá se pod leknínem, 
chviličku nestojí.

Jaroslav Seifert

Český národní hřbitov 
v Chicagu

nabízí MIMOŘÁDNOU KOUPI PRO BUDOUCÍ 
POTŘEBU lotů pro pohřby do zemí a míst v 
MASARYKOVĚ MAUSOLEU a připojených 
KŘÍDLECH BENEŠ a Štefánik pro pohřby nad 
zemí a 20-procentní SLEVOU na běžné ceníkové 
ceny za hotové anebo na výhodné splátky.

Navštivte naši úřadovnu anebo zavolejte. Na 
požádání rádi podáme další informace. Použijte 
této Jedinečné nabídky, platné dp 14. ČERVENCE 
1990. V případč budoucí potřeby budete rádi, že 
jste napřed na to pamatovali.

Tel. (708) 7:18-8442 nebo (312) 539-8442 
5255 No. Pulaski Rd., Chicago, IL 60630 

Poslouchejte náš pravidelný nedělní radiový 
program od 9 do 10 ráno na WCEV 1450.
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ZVĚRSTVA RUDÝCH 
VE ŠPANĚLSKU

Pokračováni z minulého čísla
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ZVĚRSTVA RUDÝCH 
VE ŠPANĚLSKU

níků do Španěl, musel se každý podezřelý 
legitimovat, kam a proč přes Švýcary jede. 
Komunisté opatřili těm třiceti pracovní 
smlouvy. Policie zjistila, že jsou falešné a tu 
.se Poláci přiznali, že byli zverbovaní a že 
jedou do Španělska.

Verbíři jim vzali pasy a vybrali si na né 
.z tajné verbovací kanceláře 10.000 frs, 
autem odjeli do Veveye, kde dostali z téže 
kanceláře znovu 16.000 frs, protože řekli, 
že personál verbovací kanceláře v Basileji 
byl pozatýkán a peníze zabaveny. V Ženevě 
od téže organisace dostali zase 10.000 frs. 
Židé s penězi utekli do Francie a naši dobro­
volníci ponecháni ve vazbě pro falšování 
•dokumentů. Ukázalo se, že také transitni 
visa přes Švýcarsko byla zfalšována. Po­
dobných případů bylo za měsíc leden jen 
ve Švýcarsku devatenáct.

Druhým bodem schůze byl veliký protest 
proti odsouzení k smrti dvou set francouz­
ských dobrovolníků, kteří přijeli z Francie. 
Za velitele byli jim dáni Židé — a když se 
přesvědčili, že mají bojovat za ideály III. in­
ternacionály, odřekli jít na frontu. Celý od- 
‘dil byl postaven před revoluční tribunál a 
odsouzen k trestu smrti. Intervence fran­
couzského velvyslance o milost jeho občanů 
neměla výsledku, stejně prosba k M. He­
riot o vi. Když se některé švýcarské komu­

nistické organisace obrátily na Thoreze, 
tento odpověděl, že pro zrádce je to zaslou­
žený trest. Proti novému barbarství, které 
postihlo dobrovolníky lidové fronty, pro­
testoval nejostřejší formou všechen švýcar­
ský tisk až na buržoasní. Samozřejmě, že 
francouzský tisk této tragedie nevzpomínal.

Na schůzi bylo dále řečeno, že na frontě 
válčí a umírá živel árijský, zatím co Židé 
byli a jsou vždy za frontou. Tato otázka 
byla položena na meetingu všech komu­
nistických delegátů ve Valencii. Odpověděl 
na ni Rosenberg:

»Území za frontou je nebezpečnější nežli 
fronta. Aby se udržela fronta, musí býti 
silnější území za frontou. Proto dává 
Moskva Židy do vnitřní správy státu a 
nikoliv na frontu. Má-li Španělsko dost 
zástupců na jejich místa, pošlou je zpět 
do Ruska. Bože chraň, na frontu, to oni 
nepůjdou! Jest-li máte nějaké námitky 
proti Moskvě, dělejte si válku bez 
Moskvy!«
Na důkaz jednoho delegáta, že z rudých 

milicionářů možno též zorganisovat admi­
nistrativní aparát a Židé nechť dokáží svoji 
šolidárnost a nechť bojují proti společnému 
vrahu, odpověděl Rosenberg, že o nich má 
dobré mínění, že je to politicky vysoce 
vyškolený kádr, kterého se nemůže užívat 
který byl delegátem francouzských komu­
nistů. .Mluvil o pomoci lidové frontě ve Špa­
nělsku. V úvodu řekl, že ještě před měsícem 
byl komunistou, ale na sjezdu delegátů ko­
munistů ve Valencii se přesvědčil, že v pro­
gramu III. internacionály je po Španělsku 
Francie, kterou očekávají stejné hrůzy, jaké 
postihly Španělsko. On sám v Rusku nebyl 
a jen ve Španělsku prý poznal praksi ko- 
minterny, která vedla k teroru a ke zničení 
veškeré kultury. Pravil, že v komunismu 
neni žádného idealismu, jen suchý mate­
rialismus a egoismus, že se pracuje těmi 
nejpodlejšimi intrikami. Noví lidé se dostá­
vají k moci třeba i zavražděním svého před­
chůdce a pak posílají každého, kdo se jim 
nelíbí, do vězeni. Takové věci se dějí v ko­
munistickém Španělsku právě, jako se děly 
a dějí v sovětském Rusku. Na území Špa­
nělska se také odehrává boj třetí a čtvrté 
internacionály, podlá válka mezi komunisty 
— přívrženci Stalina a přívrženci Trockého. 
Vystupují proti sobě všemi možnými vojen­
skými prostředky. Někdy taková vzájemná 
bitka vyžádá si sta mrtvých a tisíce raně­
ných. V některých provinciích měli troekisté 
silnější posici a proto stalinovci stahovali 
z fronty prapory mezinárodních brigád, aby

jim pomohly udolat rudé soudruhy. Samo­
zřejmě, že jim bylo řečeno, že v kraji vy­
li boji. Právo rozkazovat má Moskva a ne 
delegáti sjezdu!

Ke konci navrhovali řečníci na ženevské 
schůzi, aby levé strany nepodporovaly žád­
nou akci lidové fronty a domáhaly se, aby 
největší škůdce Švýcarska — komunismus 
— byl ve Švýcarsku zakázán.

VE ŠVÝCARSKU ROZPUŠTĚNY 
A ZAKÁZÁNY -KOMUNISTICKÉ 

ORGANISACE.
Po dvou měsících komunistická strana 

švýcarská v kantoně ženevském byla roz­
puštěna a zakázána. Švýcarsko, které stálo 
v popředí úplné demokracie, svobody a prá­
va všech občanů — nejen Švýcarů, ale i ci­
zinců, bydlících ve Švýcarsku •— poskyto­
valo právo asylu všem politicky stihaným, 
jako v žádném druhém státě! Soudy ve Švý­
carsku byly vzorem práva a pořádku. Podle 
zákona a ústavy švýcarská vláda nemohla 
zakázat komunistickou organisaci. Proto za­
vedla mimořádný plebiscit národa a občané 
Švýcarské republiky sami tak učinili, proto­
že poznali, že jejich největším nepřítelem 
a nepřítelem svobody je komunismus.

»PO ŠPANĚLSKU FRANCIE.«
Ke konci této schůze se ujal slova bývalý 

francouzský komunistický poslanec Dubois, 
puklo fašistické povstání. Po likvidaci 
vzpoury dobrovolníci praporu mezinárodní 
brigády se tázali, kdo byl nepřítelem, zda 
troekista či fašista?

DELEGÁT POLITBYRA — VYHOŘELÝ 
POKLADNÍK HERSCH ROJTMAN.

Ke konci opakoval bývalý francouzský 
komunistický poslanec Dubois slova delegáta 
politbyra, že vítězství lidové fronty ve Špa­
nělsku je vítězstvím politiky kominterny, je 
vítězstvím komunismu! Španělsko osvobo­
zené od fašismu bude komunistické, v Madri­
dě zasedne komunistická vláda s komu­
nistickým presidentem, kterou již jmenovalo 
politbyro. Poté bude utvořena komunistická 
vláda v Paříži a v Lisaboně, čímž povstane 
silný komunistický blok v jihozápadní Evro­
pě — rudé Španělsko, Francie a Portugal­
sko. Komunistická vláda pro Francii a Por­
tugalsko je také již politbyrem ustavena, 
ale není v ní místa pro pacholky, kapita­
listické sociálfašisty. Vítězství lidové fronty 
je velká politická a vojenská ofensiva poli­
tiky III. internacionály, kterou se uvádí 
v život Leninův program světové revoluce. 
Krach lidové fronty vc Španělsku bude kra­
chem kominterny! Na konec nabádal dele­
gát k usilovnému sdružení všech komunistů 
a dokazoval, že komunistický blok jihozá­
padní Evropy a kolos sovětského Ruska 
z východu zatlačí jako zmiji evropský fa­
šismus a kapitalismus.

Delegát politbyra, který pronesl tuto řeč, 
dnes již není komunistou. Žije klidně ve 
Švýcarsku, má svou vilu, žije z úroků a ko­
řistí z práv asylu, která mu poskytuje Švý­
carsko jako politickému emigrantu ze Špa­
nělska. Tento delegát, vyslaný politbyrem 
III. internacionály z Moskvy, byl také po­
kladníkem komunistických ústředí v pro­
vinciích rudého Španělska a celá pokladna 
byla v jeho soukromém bytě střežena jeho 
věrnými agenty. »Stalo se mu velké ne­
štěstí. Neznámí lidé prý podpálili jeho byt 
a vše, co bylo, shořelo«. 600.000 dolarů 
v bankovkách a dvacet tisíc liber šterlinků, 
které mu politbyro dalo k disposici pro po­
litickou akci a komunistickou organisaci, 
prý také shořelo v jeho bytě, protože tako­
vé peníze v komunistickém Španělsku ne­
mohl uložiti do banky, neboť by to bylo vel­
ké risiko. V buržoasním Švýcarsku, aby mu 
opět peníze doma neshořely, dal je do ban­
ky na účet. Ten nešťastný pohořelý se na­
rodil v Bielocerkvi na Ukrajině roku 1895, 
jmenoval se podle bielocerkvické matriky 
Hersch Rojtman, maloobchodník, a nyní se 
jmenuje Grigorij Mojsievič Kriukov, bankéř. 
Je to příbuzný Zinověvův.

Cynismus tohoto bankéře doznal nejvyšší 
míry, když prostřednictvím jedné redakce 
poslal pro uprchlíky ze Španělska svůj šek 
na 100 frs. Když ex-tovaryš byl na této 
schůzi demaskován, odeslal mu komitét pro

uprchlíky ze Španělska 100 frs. zpět i s úro­
ky za několik dní. Grigorij Mojsievič Kriu­
kov, chtěje se rehabilitovat, napsal do no­
vin článek, že nechápe jednání pana Dubois 
proti němu, ježto právě tak on jako pan 
Dubois zažil rozčarování z politiky komin­
terny a i on opustil komunistické řady'jako 
pan Dubois. Pokoj, ve kterém bydlel, mu 
prý neznámí zločinci vypálili i s penězi a při 
tom že prý shořely všechny peníze. Má na 
to dokumenty a na přání je může předložit. 
Jeho dopis byl v novinách uveřejněn. »Kdo 
chce, ať věří!« poznamenala pouze redakce 
pod tento článek.

Takovým apoštolům III. internacionály 
proletariát všude věří; věří, že opravdu jed­
nou pro ně kominterna stvoří blahobyt, a 
nevybírá si cesty, které do tohoto ráje ve­
dou. Proletariát španělský je celý zhypno- 
tisován kominternou a nevidí, jak jeho ze­
mě je ničena, nevidí statisíce obětí a nevidí 
katastrofu, kterou si pomocí kominterny 
připravuje. To vše bylo proneseno na před­
nášce v Ženevě.

Uvedl jsem několik případů z mnoha tisíc, 
jak takto 'zásluhou židovské kominterny 
Španělsko hyne. Je to jako pohled do Dan- 
teova pekla. Kde hledat příčinu tohoto utr­
pení? Jen v komunismu a v boji jím vypo­
vězeném Bohu, lidstvu, křesťanství, právu 
a spravedlnosti!

NEJHROZNÉJŠÍ OKAMŽIK. — ŽID 
MIDLIN, VRAH NEVIŇÁTEK.

Nejhroznějí okamžik za celých 7 měsíců, 
které jsem prožil ve Španělsku, je případ, 
který se stal v Malaze. Bylo tam 14 malých 
dětí a jejich matky, které je musily krmit. 
Žádného ohledu pro ty ubohé matky nebylo. 
Byly zatčeny a dány do společných míst­
ností. Jednou .přišla návštěva nějakého hod­
nostáře z Madridu, kterého matky prosily, 
aby jim byl dán jeden zvláštní pokoj, mlé­
ko pro děti a také lékař, ježto děti byly ne­
mocné. Hodnostář jim toto vše slíbil. Jedna 
místnost byla vyklizena a matky s dětmi 
byly tam uvedeny. Děti dostaly též lékaře. 
Když se vrátil Midlin, který dlel 7 dní mimo 
Malagu, a uviděl nové zařizení — bylo to 
v době, kdy my jsme byli na procházce — 
začal křičet, že ten hodnostář byl agentem 
fašistů a že by ho dal před revoluční tribu­
nál. On že vůbec nemá v úmyslu zřizovat 
sirotčinec pro fašisty, on neuznává žádnou 
vládu v Madridě, on je carem a Bohem, 
v Malaze a uznává jen Rozenberga. Vyhodil 
všechny ženy bez dětí do jiných místností 
a týž večer děti nechal vhoditi do kádí a 
vodou zatopit. Tři nešťastné matky se obě­
sily a dvě ztratily rozum.

Jakým hrdinou byl Midlin, ukázalo se ani 
ne za dva týdny před naším odjezdem do 
Leridy. Midlin ukradl 800 tisíc peset stát­
ních peněz, všechny skvosty, které patřily 
zatčeným, a utekl do francouzské Afriky. 
Týž den, kdy jsme opustili Malagu, jeho spo­
lečník, který mu umožnil útěk a s nim se 
rozdělil, byl ve dvoře zastřelen.

Tak vypadá komunistický ráj ve Špa­
nělsku! A jeho první výsledky? Statisíce 
ubohých sirotků pozůstavších bez rodičů, 
mnoho a mnoho tisíc, možná i statisíc 
žen bez mužů a naopak. Statisíce rodičů 
ztratilo své děti. Jestliže anarchisticko- 
komunistický režim jen za dobu 7 měsíců 
nejbestiálnějším způsobem zavraždil 350 
tisíc nevinných občanů — z toho mnoho 
žen a dětí — zůstalo po jejich smrti na 
dva miliony nejbližších příbuzných. Může­
me si pomyslet, jak hlubokou ránu zasa­
dila III. internacionála španělskému ná­
rodu! 350 tisíc zavražděných jen za 7 mě­
síců! Do 1. května jich odpočívá přes půl 
milionu v neznámých hrobech na území 
madridské vlády!

Oni zemřeli, jejich srdce i duše na tomto 
světě je nebolí! Oni přestali trpět. Odešli 
jako hrdinové velikého, šlechetného špa­
nělského národa. V srdcích milionů pozů­
stalých nejbližších však zůstal bol: dětí- 
sirotků po rodičích, rodičů po dětech, žen 
po mužích, mužů po ženách. Veliké pro­
cento těchto nešťastných ze dne na den 
očekává návrat svých nejbližších, kterých 
se nedočkají, protože nevědí, že lidská 
bestie, stvořená III. internacionálou, dávno 
je zavraždila. Pokračování v úterý
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JEDINÁ ČESKA BANKA 
The Berwyn National Bank 

7112 West Cermák Road
Berwyn, Illinois 
(708) 788-4700

Člen FDIC

OSLAVUJE 52 ROKU ~

Přijme se:

Auto for sale
/s it true...Jeeps for $44,- through the 
U.S. Gov t? Call for facts!

504-649-5745 ext. S-10654

Kde možno koupit 
HLASATEL:

• Austin a Čermák Rd.
Cicero — stänek

• Miloš Pancner
6038 W. Čermák Rd., Cicero

• Prague Sausage
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní'

• Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• Fred Pancner
6514 W. Čermák Rd.. Berwyn

• Ron Oak Park & Čermák Rd.
Berwyn — Stánek

• 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

• Americké velvyslanectví
v Praze

Veselé vánoce 
a do nového roku 1991 

hodně zdraví, štěstí a pokoj lidem 
dobré vůle 

přeje

Byt k pronajmutí

Berwyn, 18 Harlem. 3V» místnosti, od 1. února, 
lednička, kamna, s topením a chlazením. 
Místnost na praní a reservované parkováni. 
$400,-. Volejte:

562 - 2307

Cicero: Vic. 21st & Central, 2nd fl., 2 bdrms 
$430.00/mo. Plus Sec deposit. Immediate oc­
cupancy, Incl.kitchen appliances and heat. 2 
bl. to Cermák Bus & Douglas El. 1 bl. to Jewel. 
No pets. Phone 9 ■ 4. for appt. M-F.

(708) 656 ■ 3250

Hledá podnájem
46-letý Čech hledá podnájem nebo 
bydlení jako společník staršího 
muže. Pomůže s prací kolem domu.

Volejte: 484-1255

Nafilmuji videokamerou VHS veškeré 
reportáže v Československu, vašich rodiných 
příslušníků, nebo přátel.

Jiří Safranek - Praha
Volejte J.Kučera Jr., tel.: (708) 749-1891

Mám největši sbírku titulních stránek novin v 
Evropě. Kolekce pochází z 250 současných i 
zaniklých států a je tištěna v 180 jazycích. Za 
noviny ze státu, ve kterém bydlite zašlu 
poštovní známky, nebo barevné pohledy z 
Československa i Evropy.

Miroslav Brchel 
Franka 1637 

25601 Benešov, Československo

Vážení krajania.
Volám sa Andrea Mihalčiaková a 

som z ČSFR. Mojou túžbou je 
dopisovať si s niekým z USA.

Andrea Mihalčiaková 
Teplý Vrch 77 okr.Rimavská Sobota 
980 23 Budikovany Czechoslovakia

Požadavky horníků. . .
horníků do důchodu finančně únosná a zda budou z hlediska ostatních 
skupin horníků spravedlivá. V podobném duchu se vyjádřil federální ministr 
hospodářství Vladimír Dlouhý, který řekl, že o některých požadavcích, 
týkajících se důchodového zabezpečení, jednal i on při přípravách na 
vypracováni nové ekonomické struktury Ostravsko-Karvinského revíru. 
Dlouhý označil za neodpovědné to, že mu odboroví předáci z různých dolů 
posílají prostřednictvím telefaxu oznámení, že vyhlašuji stávkovou 
pohotovost, ačkoliv vláda, jak už na to poukázal Petr Miller, jedná s 
ústředními odborovými orgány. Ministr Dlouhý také mluvil o strukturálních 
změnách v energetice. Řekl, že vláda schválila materiál o útlumovém pro 
gramu na jedenácti uhelných dolech, který časem povede ke ztrátě devíti a 
půl tisíc pracovních příležitostí. Jedná se o nejvíce ztrátové doly, mimo jiné 
na Ostravsku, v Hornonitranském revíru a v Severočeské pánvi. Vláda zároveň 
uložila ministerstvu hospodářství vypracování podrobného projektu nové 
ekonomické struktury uhelných revírů. V souvislosti se snahami o zlepšeni 
životního prostředí v severních Čechách, bude v nejbližších čtyřech letech 
zastaven provoz několika bloků elektráren spalujících uhlí. Už letos mají být 
zastaveny bloky o celkovém výkonu 750 megawattů, v další etapě do roku 
1994 jsou na řadě bloky o výkonu přibližně 450 megawattů. Vladimír Dlouhý 
přitom poznamenal, že v elektrárnách o něž se jedná, nedojde k 
významnějšímu poklesu zaměstnanosti. Vláda také neočekává okamžité a 
výrazné zlepšení ekologické situace v severních Čechách, ale považuje tyto 
první kroky k omezení činnosti palivových elektráren za nutné. Zastavené 
bloky budou konzervovány, tak, aby mohly být v případě potřeby rychle znovu 
spuštěny. Jejich zastavení je vázáno na náběh jaderných bloků v 
elektrárnách Mochovce a Temelín a na jiná opatření, která mají zajistit, že 
nedojde k většímu výpadku dodávek elektřiny. A ještě dva body ze čtvrtečního 
jednání federální vlády. Ministři se zabývali otázkou jak omezit činnost 
pozůstatků mezinárodního komunismu na československém území a to 
Mezinárodni organizace novinářů, Světové odborové federace a 
Mezinárodního svazu studentů. Podle slov vládního mluvčího Zbyňka Fialy 
šlo především o tom, jak dosáhnout ukončení jejich složité a nikterak zvláště 
čisté podnikatelské činnosti. Vláda dále rozhodla zrušit zákaz dovozu 
automobilů starších šesti let.

Jak bude?. . .
nepatrný, protože - byť jde o miliardy - potřeba účinné nápravy národního 
hospodářství bude vyžadovat částky s mnohem větším počtem nul. Ale je to 
aspoň malá náplast pro milióny lidí, kteří budou muset začít zcela jinak roz­
počítávat rodinné peníze a velmi obezřetně zacházet s hmotnými statky, 
doposavad třeba lehce nabytelnými. Všichni dostanou kromě mrazení z 
vyšších životních nákladů taky řadu nových šancí. Někomu - bude-li o to stát - 
se navrátí majetek, jiný se bude moci pustit do podnikání v malém i větším 
rozsahu. Třetí si bude muset hledat jiné zaměstnání, protože trh s jeho 
zaměstnavatelem řádně pohne. Nikde není řečeno, že nové zaměstnání musí 
být horší než to předchozí. Společnost se prostě dostane do daleko většího 
pohybu, než jaký kdo kdy zažil. Zdá se, že si tohle většina, které se nepřesně 
říkává mlčící, zatím příliš nepřipouští. Ona totiž zase tak docela nemlčí. 
Remcá po hostincích a po kávových společnostech jako zastara, protože sice 
demokraticky zvolila zákonodárné sbory, ale ty zákony tak nějak nedokonale 
působí. Nestalo se totiž, že demokracie po západním způsobu vnesla 
samočinně do obchodů západní zboží. Nestalo se, že koruna samočinně 
vešla do srovnatelného žebříčku světových měn. Nestalo se, že se dá těmi 
skvěle otevřenými hranicemi kdykoli kamkoli s potřebným penízem vyjet. 
Nahoře se sice někdo vyměnil, ale dola...!? Nic se - říkají - nestalo a neděje.

A odtud už je jen krůček k rukymávnutí nad volebním lístkem. Však - zní 
námitka z každého většího místa - zase nikoho neznám, nikoho mi 
nepředstavili. Už zase tam mám jen hodit papír jako předtím. Není tomu tak. 
Neznalost kandidátů je jen výmluva, zakrývající nechuť se s nimi seznámit, 
ne-li dokonce nechuť k odpovědnosti volby. Po volbě už se soustavné 
stížnosti na neschopnost zvolených obrátí jen a jen proti voličům samým: 
měli lépe vybírat, měli včas způsobit, aby strany vybraly správné lidi, měli to 
případně jít dělat sami. Ale hlavně: nejít volit v prvních svobodných volbách 
svých vlastních radních je kromě tohoto alibismu i tak trochu demonstrace 
proti dnešní vládě. Což samo o sobě není nic špatného, pokud to tak opravdu 
někdo myslí. A vláda si nad tím - dopadne-li účast neradostně - bude muset 
důkladně zauvažovat. Ta neúčást vypadá ovšem velmi paradoxně u horlivých 
hlasatelů demokratického pokroku a především u oněch nespokojenců, 
kterým jde všechno příliš pomalu. Kde jinde mohou lépe kontrolovat postup 
revoluce než ve své obci?. Na koho mohou účinněji tlačit než na své radní a 
na svého starostu? To vše samozřejmě za předpokladu, že to s demokracií 
myslí vážně jako s občanským závazkem. A ne jako se zaručeným 
dodavatelem shora vyrobené vysoké životní úrovně.

Podporujte Hlasatel
Máte zaplaceno předplatné? Pomozte nám rozšířit okruh předplatitelů!

MIKI SPIGL

Cermák Road Realty 
6226 záp. Čermák tř.

! Berwyn, Ill.
* č. tel.: 484-4800 ^

Loyola University 
roznášeči jidla na plný ■ na částečný čas, 
pomoc do kuchyně, obsluha v jidelně, obsluha 
s jídlem, myti nádobi. Musí se dorozumět 
anglicky. Hlaste se osobně nebo volejte po 1. 
lednu 1991.
Roh 6525 N.Sheridan Rd. a Loyola Ave., (2. 
posch. Mertz Hall) Chicago.

Tel.: 312 • 508 ■ 3341

Potřebuji do české restaurace, area 
Bensenville, cook a waitres, full or 
part time. Volejte: 

708-766-5454

Přijme se osoba na lehkou práci 
nemusí mít zkušenosti, zaučíme 
dobrý plat. Různé hodiny.

976 ■ 7355

Video

Prodám
1984 Mercedes Benz, model 300 SD. Stříbrná 
barva, vevnitř modrá kůže. Ve výborném stavu, 
cena $14,500. Volejte:

(708)484 5364
Překládám do angličtiny legální 

doklady školní a osobní 
notářsky ověřené.

O. KOVAR
Pište na adresu:

P. O. Box 313
Riverside, IL 60546 

nebo volejte:
(708) 442-7115
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socialismus. Potlesk západního světa přehlušil hlasy, které se již na počátku 
1990 v Československu ozývaly a upozorňovaly na to, že v listopadu 1989 bylo 
sehráno loutkové divadlo. Varovaly před nástupem nové totality 
prostředkem sametové revoluce, Navíc, později bylo v západním tisku 
uveřejněno, že již v létě 1989 t.zv. prezident Jakeš byl povolán Gorbačovem do 
Moskvy, kde mu bylo nařízeno rozpustit Politbyro Československa (mimo 
jeho samotného) a mít "svobodné" volby. Toto vše mělo se udáti před 
schůzkou Gorbačova s americkým prezidentem Bushem v Maltě. Vzhledem k 
vývoji v Československu počátku 1990 již velká část občanů Československa, 
a zvláště mládež a propuštění političtí vězni se cítí podvedeni. Byla jim totiž 
ukradena revoluce a na její vlně se pohodlně svezli bývalí komunisté. Vláda i 
parlament jsou plné komunistů: na vedoucích místech ve státě jsou stále 
komunisté. Noční můra, kterou pro mnohé byla představa rudé vlajky nad 
parlamentem je opět zde. V některých socialistických zemích stačilo k tomu, 
aby se komunistická strana udržela u moci jen trochu změnit program, nebo 
spíše název. Omezím se jen na vylíčení stavu v Československu tak, jak se 
jeví stále většímu počtu občanů Československa, zvláště pak na Slovensku.

Revoluce v listopadu 1989 a její hladký průběh v době, kdy Komunistická 
strana československá měla v rukou armádu, policii, lidové milice, síť 
udavačů, a Státní tajnou bezpečnost - to vše do sebe velmi dobře zapadá za 
následujících předpokladů:
1. Politicky převrat byl dlouhodobě připravován a vhodná situace k němu již 
od prověrek v Komunistické straně Československa v letech 1969-1970.
2. Cílem převratu je zachovat socialismus, byť pod jiným jménem a s 
určitými reformami. Komunizmus jako technika socialismu bude vyhlazen 
ze slovníku socialismu.
3. Formálně je politická moc předána do rukou lidí, kteří jsou sice přijatelní 
pro obyvatelstvo, ale zároveň těsně spjati se socialistickou ideologií a 
stranou.
4. Tento postup byl zvolen proto, aby byla zajištěna beztrestnost bývalých 
vládců a bylo jim umožněno ponechat si skutečnou, t.j. ekonomickou moc.

Charta 77 byla důležitým instrumentem ve vývinu reformace socialismu v 
Československu. Z prvních 217 signatářů Charty 77 z 1. ledna 1977 bylo 156 
bývalých komunistů a podle nepotvrzených informací 42% profesionálních 
pracovníků Státní tajné bezpečnosti a KGB. Mezi prvními signatáři jsou 
osoby výrazně zkompromitované účastí na komunistickém teroru v 
padesátých letech - František Kriegel, Ladislav Liš, Jiří Hájek, Pavel Kohout, 
Jaroslav Sabata, a další. V prověrkách let 1969-1970 bylo formou vyloučení 
převedeno do rezervy 800 funkcionářů' KSČ. Dalších asi 1,120 komunistů 
emigrovalo, z tohoto počtu bylo dosud zaktivizováno 260 osob, další jsou v 
rezervě. Část těchto osob lze určit podle privilegii, které získaly okamžitě po 
příchodu do zahraničí. Tito lidé dostali okamžitě politický azyl, finanční pod­
poru, a privilegovaná zaměstnání. Jejich děti studovaly na významných 
univerzitách. Významní komunisté jako Sik, Sviták, či Pelikán dostali pro­
fesury na universitách a významné politické funkce. Pro spolupráci byly 
získány i krajanské spolky a organizace. V Československu byli KGB vybráni 
lidé z vedení ÚV KSČ, kteří koordinovali součinnost zahraničí s Chartou 77: 
jmenovitě Rudolf Hegenbart, vedoucí 13. oddělení ÚV KSC. Finanční 
prostředky pro činnost Charty 77 a soukromou potřebu jejich vůdců 
shromažďoval v Nadaci Charty 77 ve Stockholmu, zeť akademika Arnošta 
Kolmanna, František Janouch. Charta 77 založila vlastní literární nadace je­
jichž prostřednictvím propagovala své vybrané členy. Prostřednictvím 
zahraničních lobby dosahovala udělování cen osobám vybraným pro 
budoucí politické funkce (Havel, Dientsbier, Battek, Palouš, Uhl, Sabata).

V období 1980-1989 bylo prostřednictvím Nadace vyplaceno asi 380 M 
dolarů na činnost Charty 77 a asi 1.4 MM dolarů pro osobní potřebu 
vedoucích představitelů Charty. Na osobní konta vedoucích chartistů bylo 
pak převedeno asi 6 milionů dolarů. Ve svém prvním vystoupení Charta 77 
zdůraznila, že není proti komunismu, ale že chce vést konstruktivní dialog. 
Proti vydávání jejich materiálu nebylo nikdy zakročeno. Charta 77 vydávala 
knihy, prohlášení a poskytovala interviews bez obavy zlikvidování.Naprostá 
většina 1,900 signatářů Charty 77 do 11. listopadu podepsala Chartu z od­
poru vůči režimu aniž měla tušení o charakteru této organizace.
Charta sloužila k soustředění a připravení nějakých 180 členů několika rodin 

(Havlových, Dienstbierových, Sabatových, Němcových, Paloušových, 
Rumlových, Marvanových a dalších s významnými komunisty nebo jejich

potomky mezi nimi) k zaujmutí nejvyšších státních, politických a 
hospodářských funkcí ve státě v případě krize bolševické formy socialismu. 
Výsledkem je olygarchická forma vlády v tomto národě. V tomto smyslu je 

I možno chápat určité reservace Slovenska v pokračování soužití*« Čechy,
Moravou, Slezkem, a Podkarpatskou Rusí. Navíc, vznikající Sociální unie 
Slovenska (Rudé Právo, Sobota 22. září 1990, str. 2) skládající se ze Sociální 
demokracie, Strany demokratických socialistů, Komunistické strany Sloven­
ska, Strany demokratické, a Strany zelených dokazuje průměrnému Slováku, 
že sloučení v Československu pouze vede k podpoře levicových živlů na 
Slovensku, a ničení tradičních křesťanských hodnot slovenského národa. 
Podobně, v Čechách, na Moravě a na Slezku se pracuje na koalici 

Aemědělské strany pana Trnky, Zelené strany Dr. Ječmínka, Sociální 
demokracie Dr.Horáka, Národně socialistické strany profesora a bývalého 
ministra školství, Dr. Milana Adama a část komunistické strany.
Za jana Rumia v úloze ředitele Úřadu pro ochranu ústavy počátkem tohoto 

roku vedlo ke ztrátě mnoha osobních svazků na FMV. (15 M svazků, 
pravděpodobně materiály Václava & Ivana Havlových, Jiřího & Zuzany Dient- 
sbierových, Petra Uhla, Jaroslava & Anny Sabatových, L. Hejdánka, Václava 
Bendy, M.Palouše, Z.Jičínského, pp.Rychetského, Pitharta, Rumia, Zemana, 
Klause, W. Komárka, a členů klubu Obroda byly pravděpodobně odstraněny 
již před listopadem 1989).

Události 17. listopadu 1989 silně naznačují, že cílem operace bylo formální 
předání moci a ústup komunistů do předem připravených pozic v dohodě s 
Obrodou. (Kontakty nyní řízené R.Hegenbartem, vedoucím 13. oddělení UV 
KSČ směřují především k Ladislavu Lísovi, Zdenku Jičínskému, Jaroslavu 
Sabatoví, Petru Kučerovi, Václavu Bendovi, kanceláři prezidenta republiky a 
jeho poradcům). Převážná většina vysokoškoláků byli komunisté s rodiči ve 
vysokých funkcích na ÚV KSČ, FMV a v diplomatických službách. Profesoři 
vysokých škol také byli téměř všichni komunisté. (Provoz tramvají na Národní 
třídě byl zastaven 2 hodiny předem. Řízení dopravy muselo tedy vydat pokyn 
k zastavení dopravy 3 hodiny před příchodem průvodu: pohotovostní oddíly 
byly v přilehlé Mikulandské ulici také 3 hodiny předem: útvar rychlého 
nasazení dostal již v 10.30 rozkaz k pohotovosti, t.j. 8 hodin před zásahem: v 
dopoledních hodinách 17. listopadu opustilo Prahu celé vedení Charty 77 
včetně rodin. Patrně existovalo nebezpečí, že by někteří funkcionáři KSČ 
nezasvěceni do akce mohli zaktivizovat ozbrojené složky).
Občanské Forum nemá specifického programu (podle Roberta Horáka). OF 

nemá členů, není stranou a není hnutím. OF má horizontální (ne vertikální) 
organizaci, která umožňuje průnik a ovládání nových politických stran a 
skupin. Rozhodující místa ve státě jsou obsazena bývalými komunisty. Za 
výchozí bod naší přítomné historie je pokládán 21. srpen 1968, komunismus s 
lidskou tváří. Z báze KGB, která je v Československu budována od 1974 a čítá 
kolem 8 tisíc lidí, bylo dosud uvolněno asi 1,100 osob. OF propaguje 
ekonomické problémy jako nejdůležitější problémy této země. 
Nejdúležitějšími problémy Československa jsou: Odloučení lidu od Boha: 
nizká či žádná morálka, ničení přírody - lesů, vody a vzduchu, nízká pracov- 
nost lidu, převládá komunistů na důležitých vládních, průmyslových a 
služebních pozicích, a schopnost uspíšit návrat majetku církvím, 
organizacím, a jednotlivcům. Podle posledních zpráv (Svět Hospodářství 20. 
září 1990, str. 1) ve volně směnitelných měnách Československo bylo dlužno 
ke konci 30. června 1990 - 117,3 mid Kčs proti čemuž stojí objem pohledávek 
ve výši 115,6 mid, tedy čistého dluhu 2.1 mid, v nesměnitelných měnách z 
hlediska úvěrové bilance je naše čisté aktivum ve výši 42,8 mid. Tedy úplně 
čisté aktivum je 42,8 mid v nesměnitelných měnách - 2,1 mid ve směnitelných 
měnách = 41,7 mid. Kčs. Československo oproti jiným socialistickým zemím 
je v relativně dobré pozici, oproti postavení Československa ve světovém trhu
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Navštivte svobodné

Československo i990
Nyní bez víza a povinné výměny.

Každý měsíc máme 3 skupinové odlety do Prahy a Bratislavy za pejnižší 
ceny na rezervovaná data. Zavolejte o podrobnosti!

Levné ceny do dalších evropských měst.
FRANKFURT $515,- MNICHOV $ 587,-
ZURICH $ 629,- PARIZ $630,-

VÍDEŇ special 7 515.- non-stop

VARŠAVA speciál $ 699.00, dáti do 17 let Jen 499.00

Pronajmutí aut v Evropě za velmi výhodné ceny.
Návštěvy z Československa vyřízneme rychle a spolehlivě na jakoukoliv 

dobu pobytu.
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Josef Herman

Sochař Albín Polášek patřil délkou 
let v cizině Americe, ale duchem 
vždycky domovu, zemi rodné. Však jí 
věnoval mnoho zájmu, vzpomínek, 
myšlenek i díla ze vzdáleného 
Nového světa. Na Radhošti jsou jeho 
práce, v soukromí, ale nejznámější ze 
všech byla, ano byla, protože ji 
odstranili už Němci, socha presiden­
ta Wilsona před nádražím v Praze, 
které tenkrát neslo jeho jméno.

Ve stínu sochy Wilsonovy a morav­
ských věrozvěstů Cyrila a Methoděje 
zůstala jedna z nejsrdečnějšlch 
Poláškových prací, věnovaná 
domovině. Je to medaile "Svobodný 
život národa", zajisté v souvislosti s 
nabytím státní samostatnosti. Jak i 
Poláškovi na ní záleželo, jak hluboce

si ji přál, dokazuje dílo samo. 
Málokdy se objeví práce myšlenkově 
ucelená, komposičně ladná, zcela 
mužná a do důsledků tak opravdová, 
protože vyjadřuje autorovo cítění.

Radegast, ve skutečnosti Import na 
Moravu z USA, přirozeně upomlná na 
Alšovy slovanské bůžky a bohy, 
neboť i Poláškův mythus je takový, 
Jinak mají některá Poláškova díla 
velmi blízko ke zralým létům Václava 
Levého, přesněji s prvním údobím 
pobytu v Itálii, odkud pokračoval, 
kdežto Polášek stoupal výš a došel 
dál.

Albín Polášek se dožil vysokého 
věku po životě naplněném prací a lid­
skou dobrotou. Tvořil ještě v 
posledních měsících života. Zemřel 
před 25 léty, 19.V.1965.

Nové zkušenosti. . .
před 1938 úpadek je neuvěřitelný. Především bezdůchovní a morální obrody 
není možno dosáhnout ekonomické obrody.

Změny v Sovětském svazu a ve středoevropských komunistických zemích 
byly do velké míry vyvolány vývojem a rozmachem Evropského společenství 
(ES) a s přicházejícími změnami v tomto společenství v 1992. Rudé Právo 
(Sobota 22. září 1990, str. 1) mluví o přidružení Československa k ES v příštím 
roce. Bude Václav Havel přivedením Československa a později Ruska do ES 
vykonávat pro Sovětský svaz co Beneš vykonal pro Stalina přivedením Sovět­
ského svazu do Společnosti národů?

Již od roku 1987 byl Prognostickým ústavem ČSAV zpracován model 
hospodářské reformy. Po dokončení modelu navrhoval tehdejší ministr 
vnitra Karel Kind zatčení autorů. R.Hegenbart je však ochránil a po převratu 
se dostali tito lidé do vedení státu - Komárek, Klaus, Dlouhý, Zeman. Činnost 
OF a VPN je orientovaná na likvidaci oposice studentského hnutí, Lidové 
strany, Československé strany socialistické, a Republikánské strany 
Československa. Zatím co KSČ z 13,8% zastoupení byla odměněna pozicí 
místopředsedy Federálního shromáždění v osobě Vasila Mohority. Většina 
členů KSČ byla převratem a ztrátou své moci překvapena. V prosince 1989 

byli rozhodující funkcionáři informováni o situaci a jejím významu. V březnu 
1990 byla zákonem č. 15/1990 zaručena KSČ právní ochrana. Nyní členové 
KSČ chápají, že šlo o taktický manévr za situace politicky a ekonomicky 
neudržitelné. Pod tlakem veřejnosti je možno očekávat, že v průmyslu 
obětování budou někteří řádoví členové KSČ.
Krize Československa je především krizí víry v Boha a morálky. Proletarizace 

lidu v posledních 40. letech je neuvěřitelnou. Učiné kontroly davu jsou řízení 
cen mezd v humanistickém vládním systému. Základní rysy dnešního 
systému jsou: vysoká moc skupiny lidí, i.e. oligarchie, centrální řízení 
ekonomiky zůstalo zachováno a k tržní ekonomii nedojde bez totálního 
privatizováni průmyslové výroby a služeb, ekonomická reforma je kopii 
NEPu, který měl za cíl zachránit socialismus v bolševickém Rusku: národ­
nostní třenice jsou úmyslně podporovány propagací, bezpečnostní a ozbro­
jené složky jsou zachovány v téměř nezměněné podobě, na vedoucích 
místech ve státě jsou většinou lidé,kteří byli alespoň část života v KSČ, pro­
gram návratu majetku je zadržován a omezován, KSČ má příležitost nabytý 
majetek proměnit v akciové společnosti a družstva, opozice je ničena 
asasinací charakterů a zastrašováním, členové komunistické strany jsou v 
důležitých vládních pozicích: Alexander Dubček, předseda SF, Vasil 
Mohorita a Zdeněk Jičínský, místopředsedové Marian Calfa, Předseda vlády 
ČSFR, Petr Pithart, předseda vlády ČR, Vladimír Mečiar, předseda vlády SR, 
Petr Uhl, ředitel CTK, mimo jednoho, všichni členové nejvyššího soudu 
ČSFR, Sustr velvyslanec v Kanadě, Klímová (Mlynářová etc.), velvyslanec v 
USA, Kednár, velvyslanec v SNR.
Americká vláda vyčlenila na podporu opozičních stran stojících mimo OF 1_ 

MM US$. Jak byly tyto peníze použity? Volební zákon byl porušen,když 
předseda Československé strany lidové byl napaden 40 hodin před volbami, 
tedy v době kdy měla již volební kampaň skončit. Napadení byli republikáni 
24 hodin před volbami. Není náhodou že heslo: "Kdo volí nové strany 
nahrává KSC", používali především bývalí komunisté, nyní pod názvem OF a 
VPN.

Politické spektrum v Československu je velmi schopně zvládnuto 
bezčlennými a apolitickými organizacemi: OF a VPN. V Československu 
narůstá nespokojenost s vývojem situace. V zásadě k velkým změnám 
nedošlo a vedení národa je plně v rukou komunistů - nyní socialistů. Apatie a 
nevíra v možnost změny jsou vládcům prospěšné. Je právě zodpovědností 
věřících křesťanů míti dostatek odvahy své názory pln^vyjádřit a o lidská 

práva být připraveni bojovat. K dosažení plné svobody probuzení lidu je ab­
solutně imperativní. Děkuji za Vaši pozornost.

Andy Seamans - muž, 
který zná odpovědi.

1. Obyvatelé Iráku se snaží přirovnávat Saddama Husseina k Ham- 
murabimu, dávnému vládci Babylonu, kterého dějiny nazývají 
"zákonodárce", protože po sobě zanechal právní zákoník. Která fráze 
vztahující se na spravedlivou pomstu, byla obsažena v zákoníku Ham- 
murabiho?
2. Mluvě o Babylonu - v které zemi je Babylon?
3. Ještě jedna otázka, týkající se pradávného města Babylonu: Jeden 
ze sedmi divů světa byl v Babylóně - který?
4. Tady je otázka "Jmenujte ho" - Přijel do Ameriky po tom co bojoval 
proti ruským vojskům při obraně svého rodného Polska, a byl zabit 
když vedl svou jednotku kavaleristů proti Britům v Savannah, 
Georgia. Jmenujte ho.
5. Paleolitická, messolitická a neolitická doba jsou části jaké 
předhistorické éry?
6. Epcot Center při "Disney World" - je středisko, které se stalo velkou 
atrakcí pro oblast Orlanco, Florida. Co znamená "Epcot"?
7. Které město je známé jako "Kolébka Konfederace"?
8. Cas od času jsou zde pokusy přimět Spojené státy, aby přistoupily 
k metrickému systému měr a vah. Zde je pro vás metrický problém: 
Co je delší, inč nebo milimetr?
9. Kde je "Lapland"ť
10. V posledních letech si lidé stále více uvědomují, jak důležitá pro 
zdraví je výška cholesterolu v krvi. Má na ni vliv alkohol a cigarety?

ODPOVĚDÍ
1. Ta fráze je "oko za oko".
2. starobylé město, které bylo znovu vybudováno po zničení Asyřany 
asi v roce 689 před Kristem, je v Iráku.
3. Visuté zahrady.
4.Casimír Pulaski (1748 - 79).
5. Jsou to části Doby kamenné. Paleotická znamená starokamenná, 
Mesolitick - středokamenná, a neolitická - novokamenná.
6. Slovo "Epcot" je utvořeno ze začátečních písmen názvu "Prototype 
Community of Tomorrow".
7. "Kolébka konfederace" je Montgomery, Alabama, kde byly 
utvořeny Konfederační státy v roce 1861.
8. Inč je ovšem delší - rovná se 25.4 milimetrů.
9. Lapland - země Lapů - je v nejsevernější části Evropy, obsahuje 
části Finska, Norska, Švédska a Sovětského svazu.
10. Ano, alkohol a cigarety mají vliv na výši cholesterolu, ale ne tak 
velký jak si lidé myslí - podle Purdue university News Service.

Andy Seamans - Conservative Chronicle 
Přel, mmj

Vánoce se blíží 
a proto navštivte náš obchod pro vhodné dárky jako:

křišťálové sklo, keramiku, granáty, šátky na hlavu, kapesníky, panenky v 
kro/ích a různé iiné zboží z Evropy. Z Československa máme skleněné 
vánoční ozdoby na stromky, čokoládové ozdoby na stromky, čokoládové 
kolekce, bonboniéry, salonky a vánoční oplatky.

NOVÉ ZBOŽÍ

Betlémy, miniaturní kolotoče z hracím strojkem, skleněné koule s 
miniaturními figurkami ve sněhové vánici. "Sweat shirts" a "T-shirts" s 
československým odznakem.

BUDETE PÉCT CUKROVÍ?

Máme různé formičky, mlýnky na mák, struhadla na ořechy a kuchyňské 
koření. Na "kubu" hříbky a krupky.

ČESKE KNIHY

Pro dospělé a děti k výběru, české a slovenské koledy na rekordech a 
kazetách a jiné různé písně. Nástěnné kalendáře z Československa na rok 
1991. Každý měsíc má jiný obrázek a máme tři druhy, dva s obrázky měst a 
třetí s interiéry zámků. Blahopřejné lístky: české, slovenské, anglické, 
polské, německé, italské a jiné.

Přijďte, rádi Vás obsloužíme!
F. PANCNER, INC.

6514 W.Cermak Road, Berwyn, IL.
(708)484-3459 

Zástupce Tuzexu

Obchodní hodiny:
Denně od 9.30 ráno do 6.00 večer, v sobotu od 9.00 ráno do 6.00 večer

v neděli zavřeno


